ORNEK SORULAR
1-2. SINIF

Yarisma Yonergesi:

Sinav siresi 60 dakikadir.
Sinav 15 Matematik ve 10 Akil Oyunlari sorusundan olusur.

Her dogru yanitlanan soru 4 puan kazandirir.
Yanhs yanitlar puan gétiirmez.

Bos birakilan sorular 1 puan kazandirir.
Sinavdan alinabilecek en yiiksek puan 100’ddr.

Octopus, Cekirgeler Egitim (www.cekirgeler.com) destegiyle diizenlenen bir
uluslararasi yarismadir.



http://www.cekirgeler.com/

Octopus Ornek Sorular 1-2. Sinif

MATEMATIK

Matematik boliimii 15 sorudan olusur. Basarilar dileriz!

1) 12 6grencibos derslerinde saklambag oynamaya karar verir. Bu 6grencilerden 5 tanesi
kiz ise, saklambac oynayan kac¢ erkek 6grenci vardir?
A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
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Yukaridaki ipin cesitli yerlerinde cesitli sekilller bulunmaktadir. Bu ipin lzerinde A
noktasindan baslayarak, B noktasina kadar hareket eden bir karinca, asagidaki
segeneklerde verilen hangi sirayla bu sekillerle karsilasir?
A) Ucggen — Kare — Daire
B) Kare— Uggen — Daire
C) Daire — Kare — Uggen
D) Daire — Uggen —Kare
3)

3

Sevilay, yukarida gorildiigi gibi elindeki birbirine es kare seklindeki karton parcalari
kullanarak, kenarlari 5’er pargadan olusacak sekilde biyik kare bir sekil olusturmak
istiyor. Fakat parcalari yerlestirdikten sonra elinde yeterince kare karton pargasi
olmadigini fark ediyor. Sevilay, kenarlari 4’er kare karton pargadan olusan bir sekil
yapmis olsaydi asagidaki segceneklerden hangisi dogru olurdu?

A) Sekli eksiksiz olusturabilirdi.

B) Sekli olusturur, elinde fazladan kare kartonlar kalirdi.

C) Sekli olusturmak icin bir kare kartona daha ihtiyaci olurdu.
D) Sekli olusturduktan sonra 1 karton parga artardi.
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4)

Yukaridaki dairenin icinde bulunan rakamlar birer defa kullanilarak kag¢ kere 2014
sayisi yazilabilir?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

5)

Yukaridaki resimde 1 ve 2 numarali teraziler dengededir. 3 no’lu terazinin
dengelenmesi igin soru isaretli kefeye asagidaki seceneklerden hangisi gelmelidir?
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Yukarida 4 adet yapboz pargasi verilmistir. Bu parcalardan ikisi birbirine
gecebilmektedir. Déndirmeden birbirine bosluk kalmayacak bicimde gegen dogru iki
parca asagidaki sayilardan hangisini olusturur?

A) 25

B) 45

C) 21

D) 24
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7)

8)

9)

Yukaridaki tabloda 5 hayvan dostumuz bulunmaktadir. Her bir karenin kenari 20
birimdir. En uzun boylu hayvan dostumuz ile ortanca boylu hayvan dostumuz arasinda
kag birim boy farki vardir?

A) 40
B) 60
C) 80
D) 100

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu en kugktiir?

A) 77-44+11

B) 66+22—33
C) 44-33+88
D) 11+99-55

Can, 6gretmeni icin 6gretmenler glinii stirprizi hazirlamak istiyor. Bunun igin gicekgiye
gidiyor ve 2 deste lale, 3 diizine simbiil aliyor. Yolda toplamda 6 gicegin eksik
oldugunu fark ediyor. Buragin yaptirdigl bukette kag tane cicek vardir?

A) 5 deste
B) 4dizine
C) 4 onluk
D) 40 birlik
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10)

Demir, karton parcalardan bir sato yapiyor. Bu satoda kullandigl dortgen parcalar,
lcgen parcalardan kag fazladir? (Dortgen, dort kenari ve dort kosesi olan sekillere
verilen isimdir.)

A) 8

B) 9

C) 12

D) 14

11)

00 -00 - 22

Yukarida iki basamakli iki sayi ile yapilan bir islem gormektesiniz. Kutucuklarin yerine
gelebilecek dort sayi; 3, 5, 7 ve 8 olduguna ve her bir sayl yalnizca bir defa
kullanilacagina goére islemin sonucu en az kag olabilir?

A) 86

B) 95

C) 101

D) 113

12)
Vs
12
=10 2™
—9 ? 3—
.8 4;

Devin’in babasi evlerine bir analog duvar saati almistir. Saatin akrep ve yelkovanini
kurulum yaparken takmak isterler. Babasi, Devin’e saati sorar ve Devin telefonundaki
dijital saate bakarak saatin 18.15 oldugunu soyler. Devin’in babasi duvar saatinin
akrep ve yelkovanini dogru olarak yerlestirdiginde, akrep ve yelkovanin gésterdigi en
yakin sayilarin toplami kag olacaktir?

A) 8

B) 9

C) 10

D) 12
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13) Erhan ve ailesi yaz tatili icin memleketleri Urfa’ya, dedesinin yanina gitmislerdir.
Dedesinin bahcgesinde baktig 8 horoz, 4 koyun, 2 inek ve 3 6rdek vardir. Bahcedeki
hayvanlarin ayak sayilari toplami kagtir?

A) 36
B) 40
C) 46
D) 54
14)
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Yukarida kibrit ¢opleri yardimiyla yazilmis rakamlar gormektesiniz. Asagidaki islemin
sonucunda elde edilen sayi, kag kibrit ¢coplyle gosterilebilir?

Yarim deste + ¢eyrek diizine + 2 onluk — 5 birlik = ?

A) 7
B) 9
c) 10
D) 11

15)

|

—

Yukarida merkezi ¢ikartilmis 5 x 5, esit kiiglk karelerden olusan biiylik bir kare sekil
gormektesiniz. Bu sekli esit parcalara bolmek istiyoruz. Asagidaki seceneklerdeki
parcalardan hangisi ile bu mimkiin olmayacaktir?

(A HEE ) = (c) = (D) |
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AKIL OYUNLARI

Akil Oyunlari boliimii 10 sorudan olusur. Bagarilar dileriz!

16) Eger bir sayi soldan saga ve sagdan sola okundugunda ayni ise, bu bir palindrom
sayisidir. Ornegin 17371 ve 2332 palindrom sayilaridir. Fakat 14714 degildir. Buna
gore asagidaki sayilardan hangisinde diizenleme yapilirsa bir palindrom sayisina
ulasilabilir?

A) 52335
B) 55523
C) 51452
D) 12345

17)

|
Helen, kibrit copleriyle yukaridaki sekli olusturuyor. Eger Helen, toplamda bu sekilden
dort tane olusturmak istiyorsa en az kag kibrit ¢opl kullanmalidir?
A) 8
B) 13
C) 14
D) 15
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18) iki sevimli kiz kardes olan Aygiil ve Nurgiil, renkli kiipleri birlestirip yan yana sekiller
olusturmaktadir. Eger bir sekil, arkasi cevrildiginde ayni goziikliyorsa, simetriktir.

Ornek verirsek: Bu sekil, simetriktir ->

Bu sekil ise simetrik degildir ->

Aygil ve Nurgll asagidaki kuleyi yaptiktan sonra simetrik olmadigini fark ediyorlar.
Buna gore bu iki kardes, sekle en az kag kiip daha eklemelidir ki simetrik bir sekil elde
etsinler?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

19) Tatilin ilk haftasinda irem, iki hikaye okumustur. Anil dért, Bercem alti ve Merve (¢
hikaye okumustur. En az hikaye okuyan ¢ocuktan en ¢ok hikaye okuyan ¢ocuga dogru
bir siralama yaparsak asagidaki siklardan hangisine ulasinz?

A) irem, Anil, Bercem, Merve
B) irem, Merve, Anil, Bercem
C) irem, Merve, Bercem, Anil
D) Merve, irem, Bergem, Anil
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20) Melek, fotograf cekmeyi ve sayilarla ilgilenmeyi cok sever. 0 ve 1 kodlarini kullanarak
bilgisayarda bir gorsel olusturmak istiyor. 1, siyahi temsil ederken, 0, beyazi temsil
eder. Melek buna gore asagidaki sekli boyuyor. Melek, asagidaki bulmacayi yukarida
belirtilen gibi boyarsa asagidakilerden hangi sekle ulasilir?

1(1|0(0|0|0O(0O]|0
1(1|0(0j0j0O(0]1
Ojoj1 (11110
0|01 (1j1|1({1]0
O|oj1|1(1({1|1]0
O|oj1|0j0(0]|1]0
001|000 [1]0
0|01 (0j0J0f1]0

A) Kedi

B) Su sisesi

C) Kalemtras
D) Okul cantasi

21)

Sevimli ¢ekirge ziplayarak hareket etmektedir. Her ziplayistan sonra yorulur ve bir
onceki ziplayistan 1 cm daha az ziplayabilir. Eger bu cekirge ilk ziplayisinda 10 cm yol
aldiysa, toplamda 35 cm yol almis olmasi icin en az kag kere ziplamasi gerekir?

A) 3

B) 4

C) 5

D) 6
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22)

23)

Hira ve Pera, blyiikannelerinin citini boyamaktadir. Hira, ilk tahtay! kirmiziya boyar.
Pera sonraki iki tahtayr maviye boyar. Birka¢ dakika sonra Hira bir sonraki tahtayi
yesile boyar, Pera ise sonraki li¢ tahtay! turuncuya boyar. Bliylkannenin toplamda 12
tahta citi varsa ve geri kalan citleri Pera boyayacaksa, Pera daha kag ¢it boyayacaktir?
A) 3
B) 4
C) 5
D) 6

26 dakika

34dakika

43 dakika

"
Belgrad Ormani

12 dakika

Bebek Kunduz, yuvasindan Belgrad Ormani’na seyahat etmek istiyor. Bunun igin
yukaridaki yollari (glizergahlari) kullanabiliyor. Kunduzun Belgrad Ormani’na
ulasabilecegi en kisa siire asagidakilerden hangisidir?

A) 34 dakika

B) 43 dakika

C) 55 dakika

D) 56 dakika
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24) Labirentte hedefe ulasmaya c¢alisan bir robot var. Bu robot labirentin sol st
kosesindeki tGggenin bulundugu yerde saga dogru hareketine basliyor. Robot, dnline
bir engel c¢ikana kadar diimdiz ilerler. Robot, 6niindeki bir duvar tarafindan
engellenirse veya labirentin kenarina ulasirsa saga doner. Asagida verilen yon oklarini
kullanarak, yani beyaz karelere vyerlestirerek robotun hareket yonini kontrol
edebilirsiniz.
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Robotun hedefe, yani daireye ulasmasi icin kullanmaniz gereken en az yon oku sayisi
kagtir?

A) 3
B) 4
Q) s
D) 6
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25) Tas-Kagit-Makas, iki kisinin ayni anda tas, makas ve kagit arasindan birini segcmesi ve
ayni anda eliyle asagidaki resimde gosterilen sekiller yapmasi gereken iki kisilik bir
oyundur. Tas, makasi yener; makas, kagidi yener ve kagit, kayayi yener. Ya bir oyuncu
kazanir ya da oyun berabere biter.

Kunduz Sheldon ve arkadasi Rajesh, kurallari asagidaki resimde gosterilen Tas-Kagit
Makas-Catal-Kepge adli, bu oyunun bir cesidini oynuyorlar. Yani oyunun orijinaline
yeni iki sekil daha ilave ediyorlar. Bir ok, basladigi seklin, okun gdsterdigi sekli yendigini
gostermektedir. Ornegin tas, kepgeyi yener, kepce de kagiti yener.

Beraberlik 0 puandir, kazanan ise 1 puan alir.

Makas

Catal Kagit

Kepge Tas
Kunduz Sheldon ve Rajesh, 5 kez bu oyunu oynuyorlar.

Sheldon sirasiyla: Catal, Kepge, Catal, Tas, Catal sekilleri yapiyor.
Rajesh sirasiyla; Catal, Kagit, Makas, Makas, Makas sekilleri yapiyor.

Bu 5 oyun sonunda Sheldon solda, Rajesh sagda gosterilmek tizere puan durumu nasil

olur?

A) 4-0
B) 5-0
C) 4-1
D) 3-2
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